

添了玻尿酸 6瓶啤酒卖到299元

成本并未增加多少,提升的只是价格

近来,有“医美万金油”之称的玻尿酸忽然成为食品行业新宠。不过,价格动辄是普通食品数倍的玻尿酸食品真的有奇效吗?热潮之下,乱象丛生,对玻尿酸食品跃跃欲试的消费者,到底为什么会“踩坑”?

价格动辄贵几倍,效果当真不一般?

要说玻尿酸食品给人的第一印象,可能就是“贵”。

不久前,燕京啤酒推出了一款透明质酸钠啤酒——狮王玻光酿玫瑰葡萄精酿啤酒,透明质酸就是玻尿酸的别名。添了它,6瓶装330毫升的啤酒就可以卖到299元,远高于一般啤酒的市场价格。实际上,不

说啤酒,就是一般的饮用水,只要添加了玻尿酸,在电商平台上的价格就可提到普通水的四五倍。

说起来,符合国家标准的医用透明质酸钠产品注射进人体真皮层,的确可以在一段时间内起到一定的保湿补水,改善皮肤状态的作用,正因

此,注射玻尿酸在医疗美容行业俗称为“水光针”。相应地,玻尿酸食品在电商平台和社交媒体上宣扬的卖点,往往就是“吃出水光肌”。实际上,这些食品添加的玻尿酸分量只能用“极其微量”来形容,成本也并未增加多少,显著提升的,只有食品的价格。

复旦大学公共卫生学院教授厉曙光说,玻尿酸做了食品原料,不过就是一种长链多糖,进入人体胃肠道后分解成单糖、二糖,目前没有任何权威证据证明,食用玻尿酸能促进体内透明质酸的合成,“‘吃出来的水光肌’并不成立”。

个性化推送,“智商税”推手?

实际效果成谜,玻尿酸食品为何依然风靡?这背后的“套路”不少。

上海市消保委调查发现,玻尿酸食品企业往往会在电商平台和社交媒体的展示页面中精心布置种种铺垫和暗示,只为吸引消费者注意。比如,某生物公司旗下“水肌泉饮料旗舰店”在玻尿酸饮用水的销售页面中特别突出“可以喝的‘玻

尿酸’”“双重解渴”,暗示饮用水中的玻尿酸有给皮肤补水的特别效果。

与此同时,互联网上存在大量打着“科学研究”或“亲身体验”幌子的变相广告,通过第三方平台的个性化推送“直塞”给目标人群。比如,某知名“种草”平台上有关“玻尿酸食品”的笔记已超过7800篇、有关“口服玻尿酸”

的笔记超过2万篇,而在另一人气颇旺的短视频平台上,直播分享中关于玻尿酸食品的夸张描述和“擦边球”词汇也层出不穷。

半月谈记者做了个实验,将一个原本为男性关注视角的社交平台账号,按照青年女性的关注习惯和偏好“训练”一周,多个平台果然开始主动推送各类功能性食品,玻尿酸食

品尤为显眼。

“有的账号在分享中表示自己喝完一个星期后就和皮肤掉皮、发干说拜拜;有的说自己喝过两箱,皮肤变化肉眼可见,还配了自己皮肤的前后对比图。”上海市消保委副秘书长唐健盛说,这些看起来像是“素人”的分享,其实往往由商业利益驱动,是披着分享外衣的广告。

据新华社

700吨液体火箭发动机试验台试车成功

记者从航天科技集团六院获悉,4月24日,“中国宇航新动力铜川试验中心”所属亚洲最大推力700吨液体火箭发动机试验台考台试车圆满成功,可正式投入工程应用。

航天液体动力学术技术带头人、六院科技委主任谭永华表示,亚洲最大推力700吨液体火箭发动机试验台顺利建成,并圆满完成考台试车,标志着我国液体火箭发动机基础设施建设取得重大突破,试验能力大幅提升。

试验台投入使用后,将有力保障我国重型运载火箭、载人登月、深空探测、天地往返、空间基础设施建设等重大工程顺利实施。

据悉,“中国宇航新动力铜川试验中心”后续项目整体建成后,将形成更加完备的液体火箭发动机研制保障体系,满足我国重大工程用发动机研制任务需要。

据新华社



特斯拉在中国大陆试点开放充电网络

现在开始,其他品牌的汽车也能使用特斯拉的充电网络充电。特斯拉中国25日宣布,在中国大陆地区面向部分非特斯拉品牌新能源车辆试点开放充电站,加速推动绿色出行的普及。首批试点开放的充电站中,包含10座超级充电站、120座目的地充电站。

特斯拉首批开放试点的10座特斯拉超级充电站分布

在北京和上海的商务办公区、购物中心等新能源车使用聚集区。与此同时,特斯拉还在东中西部的50多个城市,开放了120座目的地充电站。该计划后续也将在更大范围内覆盖特斯拉充电网络,不断扩大对不同品牌和车型的服务范围。

目前,想要参与体验该项目服务的车主们,可以通过下载

登录App,查看附近开放的充电站信息并为车辆进行补能。充电过程中,可以通过车辆或App实时查看充电状态;充电完成后,也会留存历史记录。

截至2023年4月底,特斯拉已经在中国大陆布局1600多座超级充电站、10000多个超级充电桩,以及700多座目的地充电站、2000多个目的地充电桩。

“向非特斯拉品牌车辆开放充电网络,可以鼓励更多车主使用电动车。”特斯拉创始人马斯克说。特斯拉公司介绍,不断提升的、可共享的基础设施建设运营,是充电桩行业发展的大趋势。随着更多新能源车主拥有便捷、可靠和高效的充电体验,汽车行业有望加速“油转电”。

据新华社

航空公司不再查验来华人员新冠检测证明

新华社北京4月25日电 外交部发言人毛宁25日在例行记者会上宣布,为进一步便利中外人员往来,本着科学精准、安全有序的原则,中方将进一步优化远端检测安排。

毛宁表示,自4月29日起,所有来华人员可以登机前48小时内抗原检测代替核酸检测,航空公司不再查验登机前检测证明。“同时,我们提醒出入境人员做好行前自我健康管理,严格遵守中国及当地的防疫要求,确保健康出行、愉快旅行、平安回家。中方将继续根据疫情形势,科学优化防控政策,更好地保障中外人员安全健康有序往来。”

今年全国计划招聘中央“特岗”教师52300名

记者4月25日从教育部获悉,教育部办公厅、财政部办公厅近日联合印发通知,对2023年农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划实施工作进行部署,明确全国计划招聘中央“特岗计划”教师52300名。

通知明确,2023年,中央“特岗计划”仍面向中西部省份实施,重点向原“三区三州”、国家乡村振兴重点帮扶县、少数民族地区等地区倾斜;重点为乡村学校补充特岗教师,引导和鼓励高校毕业生到乡村学校任教。持续优化教师队伍结构,进一步加强道德与法治、体育与健康、外语、科学、劳动、艺术、信息科技、心理健康、特殊教育等紧缺薄弱学科教师的补充。

通知指出,中央财政继续对中央“特岗计划”教师给予工资性补助。各地要强化主体责任,确保特岗教师工资按时足额发放,按规定参加社会保险,同等条件下在薪酬待遇、职称评聘、评先评优、年度考核等方面享受与当地公办学校在编教师同等待遇。

据新华社

我国非法集资新发案件连续三年下降

新华社北京4月25日电 记者25日从处置非法集资部际联席会议办公室获悉,2022年以来,严厉打击非法集资违法犯罪、专项整治养老领域涉非风险等各项工作取得积极成效。2020年至2022年,我国非法集资新发案件数量、涉及金额和人数连续三年下降。

会议要求,要继续保持高压严打态势,坚决防止风险反弹。要狠抓案件处置,果断打击处置一批重大、跨区域非法集资案件,严惩违法犯罪分子。切实加大督办案件、亿元以上案件和5年以上案件处置力度,全面加快存案攻坚。

会议强调,要着力打早打小。持续优化非法集资监测预警体系,构建线索摸排、核查处置、跟踪反馈治理闭环,加强行政处置,有效化解苗头隐患。同时要强化源头治理,持续广泛深入开展金融知识普及和风险警示教育提示,完善举报奖励制度机制,强化群众对非法集资的防范意识。